

定安三家景区入选首批“全国旅游价格信得过景区”

■ 黄荣海

5月25日,国家旅游局携手各大景区发布官方消息,首批“全国旅游价格信得过”景区名单面向社会公布,定安县文笔峰盘古文化旅游区、万嘉果热带植物园、热带飞禽世界三家景区入选。

据介绍,在本次“全国旅游价格信得过景区”创建活动中,文笔峰盘古文化旅游区、万嘉果热带植物园、热带飞禽世界自愿公开承诺全面实行一票制,全景区没有价格欺诈行为,全面落实对老年人、青少年、学生、军人、残疾人

的门票优惠政策,对预约门票实行价格优惠,公布真实的门票价格构成和三年内不上涨门票价格,在经营接待服务方面,也完全达到价格公开透明等要求。

目前,文笔峰盘古文化旅游区正在推进5A级景区改造,已

建成文笔峰蟠文化商场项目,文笔峰养生酒店的征地工作正在进行。同时,启动了丁湖路文笔峰景观牌楼建设。万嘉果热带植物园升4A标准改造正在稳步推进,飞禽世界4A标准改造项目规划也在进行。三家景区在规范景区

门票价格、信守诚信经营的同时,也努力提升服务品质,成为定安旅游当之无愧的“龙头”。

据了解,此次国家旅游局发布“全国旅游价格信得过景区”,海南全省共有16家景区入选,而定安就有3家入选,占了近两成。

用快门记录定安之美

定安县摄影协会组织采风活动

■ 王聘钊



采风团在翰林镇采风。王聘钊 摄

为提高县摄影协会会员及摄影爱好者的摄影创作与技术水平,丰富大家的业余文化生活,增进彼此之间的友谊与凝聚力。近日,由县文联主办,县摄影协会协办的“中国梦·我的梦”定安县第三届机关摄影比赛摄影创作采风活动在“古色古乡 百里百村”举行。县摄影协会会员及摄影爱好者共计十多人参加采风活动。

采风团用两天时间,走访亚洲榕树王、万亩田洋、九锡山村、爱情树、登王官岭、久温塘冷泉、

王弘海故居等。

在翰林镇万亩田洋,眼下正是农忙时节,收稻谷、晾晒稻谷、烧田埂等等劳作景象,这一切都成为大家镜头捕捉的对象。采风团成员掏出自己摄影的“长枪短炮”,或伫立、或半蹲、或侧坐、或趴下……抬起相机寻找最佳角度、变换最好焦距、力求最美构图、苦思最新创意、变换不同方位尽情拍摄,记录下热火朝天的劳作景象。

在采风过程中,摄影技巧是大家持续交流的话题。色彩的搭

配,主题的突出,构图的层次,光影的欣赏,曝光的补偿,景深的控制……交流学习经验,通过实践提高水平。笑容洋溢在每一个人的脸上,分享、互助、鼓励、协作成为每一个会员创作的动力。

17日下午,大家满载着收获的喜悦,依依不舍地踏上返程的路线。路上,大家依旧陶醉在采风活动的美好回忆中,纷纷表示:此次采风活动,不仅让大家提高了摄影技巧,更带给大家对生活的热爱以及对美的追求,希望下次再举办此类活动。

通过本次摄影采风活动,不仅让会员和摄影爱好者饱览了优美的自然风光,将美景收入相机,大家还相互交流,切磋摄影技艺。同时还增进了感情,放松了身心,陶冶了情操,营造了和谐,提升了凝聚力。

据悉,此次采风创作的作品以反映“百里百村”优美自然环境,充分展示“百里百村”人与自然和谐的风貌,挖掘“百里百村”古色文化内涵。届时作品将参加“中国梦·我的梦”定安县第三届机关摄影比赛的评选。

定安县档案局(馆)征集到国宝级档案

定安县档案局(馆)在省档案局的大力支持下,又征集一批珍贵的国宝级档案:定安清代两对父子进士的四张“金榜”。

海南科举时代有七对父子进士,定安就有两对:清代高林村的张岳崧和他的儿子张钟彦,定城春内村的王映斗和他的儿子王器成。据定安县档案局(馆)局长王茹莺介绍,这批资料是在省档案局的支持下从中国第一历史博物馆收集到的,全部是原物的仿真影印件,堪称国宝级档案,它印证了定安历史上有两对父子进士的史诗。本次征集到四张的“金榜”,清楚地记载着这四个人的名字,是定安县档案局馆继从中国第一历史档案馆征集

到张岳崧、王映斗奏折后又一重大收获,这些珍贵档案将进一步加深人们对定安历史文化名城的感知度。

近年来,定安县档案局(馆)不断加强以档案资源体系、利用体系、安全体系建设为主线,加快推进档案工作规范化、档案管理法制化、档案信息化,使全县档案事业跨越式发展。2012年来,共接收档案1987卷66618件,馆藏档案累计为12667卷89244件。征集到名人档案250件,图书资料438册,相片档案等1560张,音响档案167张,其中不乏张岳崧、王映斗等历史文化名人档案。

(陈红艳 林明霞)

“悦读改变人生”

征文活动开始啦!

■ 黄荣海

5月25日,记者从县图书馆获悉,为配合海南省文化广电出版体育厅做好关于开展2015年全民阅读报刊行“悦读改变人生,悦读助我成长”专题征文活动,进一步倡导多读书、读好书、善读书的文明风尚,激发全民阅读热情,即日起,举行“悦读改变人生”专题征文比赛,面向全国征集稿件。征文截止时间为8月31日,广大读者尤其是青少年可积极参与。

此次“悦读改变人生”征文大赛内容围绕主题,表达自己在阅读中所收获的情感体验和成长经历,阅读与理想的树立、阅读中的感悟和乐趣、阅读带来的变化与成长等。文体不限,稿件的内容应积极向上,紧扣主题,观点鲜明,具有推广阅读、推介好书的价值。稿件须为原创作品,一经发现抄袭侵权行为,

将取消参赛资格。稿件格式:一律以word文档提交。原则上征文不接受纸质文稿。参赛稿件请注明作者的真实姓名和联系方式。

欢迎广大读者积极参与征文活动,分享阅读经验,推荐好书目。2015年9月1日—10月31日期间,活动办公室将组织专家终评,并在结果公示后进行年度表彰,最终评出全国奖60名。其中,一等奖10名,奖品:1000元+2014年大众最喜爱的50本图书一套;二等奖20名,奖品:500元+2014年大众最喜爱的50本图书一套;三等奖30名,奖品:2014年大众最喜爱的50本图书一套。稿件报送海口市海府路59号1317室海南省文化广电出版体育厅报刊印刷发行处,电话:65373395,传真:65373395,联系人:曹志成。邮箱:804718594@qq.com。

定安多渠道宣传夏季传染病防控

■ 叶松

“预防手足口病小常识:手足口病常在婴幼儿聚集场所发生,因此,托幼机构、学校等单位要做好晨检,及时发现疑似病人,及时隔离治疗。”

“预防登革热小常识:勤倒水,勤打扫,病媒蚊,无处逃。”

“预防手足口病小常识:手足口病是由婴幼儿的一种常见传染病,多发生于5岁以下的婴幼儿,以发热和手、足、口腔等部位出现疱疹为主要特征。”

近日,定城居民黄先生手机上经常会收到诸如此类的疾病

防治的短信,他告诉记者,夏季以来,手机上都会时不时的收到县疾控中心发来的疾病预防小常识,许多都是关于登革热、手足口病等重点夏季传染病的,每一条他都会仔细阅读,并做好预防。

记者了解到,除了通过手机短信的形式发送传染病防控知识外,县疾控中心还在社区、街道、医疗机构等地,制作宣传栏,张贴防控知识,让群众随时随地阅读传染病防控知识,提高群众的防控意识。

县疾控中心主任助理莫周武告诉记者,目前正是登革热、手足口病等夏季重点传染病发病进入高峰的季节。连日来,县疾控中心通过户外宣传、短信提醒等方式,宣传夏季传染病防控知识,进一步提高广大群众防治传染病的意识。

此外,县卫生局要求全县各级医疗单位及时对临床门诊医生进行登革热、手足口等传染病诊疗知识培训,目前全县已有19家医疗机构完成了培训工作,进一步为市民健康提供保障。

2015年小学生秋季入学招生工作已启动

继续坚持“划片招生、免试入学”原则

■ 黄荣海

5月25日,记者从县教育局获悉,2015年小学秋季招生工作已于近日启动,为确保每位适龄儿童都能顺利入学,现已在各学校、村(居)委会开展入学前期调查摸底工作。今年仍坚持划片招生、免试入学的招生原则,家有适龄入学的孩子,家长要尽快到附近的学校、村(居)委会报名点进行登记。

当天上午,记者在见龙社区办公室看到,许多家长都携带户口本、监护人身份证、房产证、购

房合同等相关证明材料排队办理登记手续。根据规定,今年小学秋季入学的一年级新生年龄须满6周岁(即2009年8月31日以前出生)。家长登记后,学校、村(居)委会工作人员将进行入户核实,以便合理安排、调度学位。

县教育局基础教育股廖之东表示,定安城区学校都是按照划片招生、就近就读的方式进行,乡镇学校这块,原则上都是按照乡镇适龄儿童都到乡镇中心小学就读,

还有乡镇下面有一些完小(完全小学)的小学,也可以就近就读。

近年来,定安全力推进义务教育均衡发展工作取得显著成效。目前,全县所有乡镇都有公办学校,且达到规范化学校标准,教育教学设施设备、师资力量、管理水平及教育教学质量等方面基本均衡。县教育局招生工作负责人提醒广大家长,没必要舍近求远选择学校,这样也不利于孩子成长,适合的才是最好的。



为扎实推进定安的创卫巩固工作,进一步改善市容秩序和环境卫生面貌,提高居民群众环境卫生意识,聚力营造整洁、优美、有序的县容环境,广大市民可以对不履行环境卫生责任制工作且屡教不改的临街住户、经营户、单位进行举报。

临街商铺环境卫生整治工作举报电话为:31620011、31620016。